

RADA GMINY W BĘDZINIE

**PROTOKÓŁ Nr V/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 12 marca 2015 r.**

Będzino 12.03.2015 r.

Protokół Nr V/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 12 marca 2015 r.

W dniu 12 marca 2015 r., o godz. 10.00 , w sali narad Urzędu Gminy, w Będzinie rozpoczęła się V sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie. Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2013 r. poz. 594; zm. poz. 645, z późn. zm.). Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych jest 15 , co stanowi o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych : Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Panią Patrycję Woltmann Skarbnika UG, Kierownika referatu organizacyjno – administracyjnego Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, sołtysów, insp. UG Pana Lecha Przełuskiego, Komendanta SG Pana Krzysztofa Płachtę ,Kierownika GZK Pana Andrzeja Nowaka, radcę urzędu Pana Sebastiana Owczarzaka. Obecna była także radna Powiatu Ziemskiego Pani Elżbieta Góral.

Zgodnie z harmonogramem pracy Rady Gminy , tematem głównym sesji był stan dróg krajowych , wojewódzkich , powiatowych i gminnych oraz zamierzenia inwestycyjne w tym zakresie z udziałem nast. przedstawicieli : GDDKiA Rejon Koszalin Pan Tadeusz Kanas, ZZDW w Koszalinie Pan Poczyńczuk, PZD w Koszalinie Pan Zwoliński oraz drogi gminne insp. UG Pan Przełuski.

Kolejnym tematem wynikającym z harmonogramu pracy Rady Gminy była informacja z działalności Zakładu Komunalnego w Będzinie w 2014 r. , którą przedstawił Kierownik GZK Pan Andrzej Nowak oraz sprawozdanie z realizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Będzino na lata 2012 – 2032, które przedstawił Z-ca Wójta Pan Henryk Lubocki.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Nożykowski wraz z Wójtem Gminy Panem Henrykiem Brodą, z okazji Dnia Kobiet oraz Dnia Sołtysa złożyli życzenia , a Paniom wręczyli kwiaty.

Ad. 2 Porządek obrad – wnioski do porządku obrad.

Nawiązując do porządku obrad, przekazanego radnym pisemnym zawiadomieniem wraz z projektami uchwał i innymi materiałami, Przewodniczący wniósł autopoprawkę do porządku obrad. Chodzi o wniesienie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

Pani Skarbnik powiedziała , że środki mają być przeznaczone na dofinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej w Dobrem oraz budowę oświetlenia hybrydowego. Projekt uchwały jest przygotowany i wszyscy radni projekt otrzymali przed sesją. Uwag nie wniesiono.

Radni przyjęli jednogłośnie następujący porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad- wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
7. Stan dróg krajowych, wojewódzkich, powiatowych i gminnych oraz zamierzenia inwestycyjne w tym zakresie.
8. Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie w 2014 r.
9. Sprawozdanie z realizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Będzino na lata 2012 - 2032.
10. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015;
 - 2) w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;
 - 3) w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Funduszu Sołeckiego na rok 2016;
 - 4) w sprawie poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Będzino;
 - 5) w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso i terminów płatności dla inkasentów na terenie Gminy Będzino;
 - 6) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych wraz z istniejącą infrastrukturą techniczną po likwidowanej Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko - Własnościowej „Przymorze” w Likwidacji, w Tymieniu;
 - 7) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w trybie bezprzetargowym;
 - 8) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości za dopłatą;
 - 9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej w formie bezprzetargowej użytkownikowi wieczystemu;
 - 10) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne przekazanie samodzielnego lokalu niemieszkalnego ul. Koszalińska 70;
 - 11) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorcze zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Będzino;
 - 12) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorcze odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Będzino;
 - 13) w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia międzygminnego

dotyczącego wspólnego przygotowania dokumentacji projektowej zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej na wale jeziora Jamno na terenie Gminy Mielno i Gminy Będzino, w ramach Koszalińskiego Obszaru Funkcjonalnego;

14) w sprawie zaciągnięcia pożyczek w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

11. Odpowiedzi na interpelacje.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

14. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że do przyjęcia jest protokół z ostatniej sesji tj. protokół Nr IV/2014, z dnia 10 lutego 2015 roku. Protokół był do wglądu dla radnych w Biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący powiedział, że zapoznał się z protokołem i nie wnosi uwag, zapytał radnych, o uwagi do protokołu- nie zgłoszono. Przewodniczący poprosił, o głosowanie w wyniku, którego protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „za” ; 0 – „przeciw” ; 0 – „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

Pani Sondecka

Sołectwo Tymień – Proszę o informacje w sprawie boiska w Tymieniu, kiedy będzie zrobione to boisko?

Pani Stasiłowska

Sołectwo Łopienica/Łasinkosz. – Ja w sprawie naszego placu zabaw, który jest ładny ale już od tygodnia stoi woda. Jest studzienka, ale trzeba ją udrożnić.

Pani Antkiewicz

Sołectwo Mścice – Za sklepem ABC w Mścicach jest już wysypisko śmieci. Pani Parol już kiedyś o tym mówiła, ale tam naprawdę trzeba uporządkować teren.

Ad. 5 Interpelacje radnych .

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Ponawiam interpelację w sprawie słupa energetycznego, bo była firma i prostowali słupy , a tego nie wyprostowali i może być problem i dojść do niebezpiecznej sytuacji , chodzi o słup na zakręcie koło Pana Głodnego.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Chodzi o zbieranie pieniędzy za wodę . Ludzie płacili do Pani sołtys, ale Pani teraz nie dostała kwitariusza . Przyszły faktury, ale ludzie pytają gdzie mogą zapłacić. Proszę o rozpatrzenie możliwości płacenia za wodę na miejscu, w Tymieniu.

Radny Pan Białek

Będzino - ja proszę o wyrównanie i utwardzenie żużłówek wokół Będzina i też tam dalej na Wierzchominko. Ponadto przypominam moją prośbę , o przygotowanie

informacji dotyczącej wydatków inwestycyjnych za ostatnie 8 lat w rozbiciu na jednego mieszkańca. Ile przypadło tych środków na jednego mieszkańca.

Radny Pan Adamiuk

Tymień – Ja w sprawie CPN w Tymieniu , który jest nieczynny . Jest tam wywrócony dystrybutor i nie wiemy czy tam jest paliwo czy nie. Pomieszczenia tam pootwierane i widać, że właściciel wcale się tym nie zajmuje , nie interesuje. Tak być nie może.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Broda, który w pierwszej części wystąpienia przedstawił wydane Zarządzenia, następnie udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszonej na poprzedniej sesji, przedstawił informację z przeprowadzonych postępowań (materiał stanowi załącznik pisemny do nin. protokołu).

Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt przedstawił

KALENDARIUM:

zakończone zostały wybory sołtysów, a w między czasie:

13.02. – Bał sportowca.

16.02. – Aneks do umowy na palce zabaw

17 .02. w ZS w Łeknie-przekazanie komputerów od firmy ORFO .

19.02. – w PZZ spotkanie rolnikami i innymi producentami rolnymi

20.02 .- OSP Mścice Zebranie sprawozdawcze oraz spotkanie ze Starostą na temat współpracy z wójtami i burmistrzami

21.02. – spotkanie wszystkich OSP

23.02. – inauguracyjne spotkanie komisji AA

24.02. – spotkanie z sołtysami , dziękuję sponsorom gadżetów dla sołtysów

01.03. - sprawozdanie OSP w Będzinie. Tu dziękuję za udział przedstawicieli PSP, którzy zawsze są na takich spotkaniach

02-03.03. - Seminarium w Kołobrzegu dla Wójtów org. przez RIO

04.03.- Spotkanie w UM Koszalin z przedstawicielem Koszalińskiego Obszaru Funkcjonalnego, gdzie trochę informacji już mamy na temat środków z tego programu. Mamy nadzieje, że odczujemy zastrzyk finansowy z tego tytułu ,

05-06.03- Walne Zgromadzenie Gmin Wiejskich, z okazji 25 lecia samorządów w Polsce

06.03- Dzień Kobiet w GOK , w Będzinie

07.03.- Dzień Kobiet w Domu Ludowym w Mścicach , który organizowało sołectwo Stoisław oraz uczestniczyłem w święcie Kobiet w Dobiesławcu

10.03. Spotkanie komisji Rady , w których udział brał Z-ca Wójta i w tym czasie odbywała się sesja sejmiku w Koszalinie, w której brał udział Wójt. Poruszane były sprawy dot. m.in. drogi S11.

Pan Wójt poinformował, że w wyniku naboru na stanowisko urzędnicze zatrudniona została na czas określony Pani Anna Czcionka na miejsce Pani Janiny Jakuć , która nabyła prawa emerytalne.

Na tym pkt zakończono.

10 min. przerwy

Ad 7 Stan dróg krajowych, wojewódzkich , powiatowych i gminnych oraz zamierzenia inwestycyjne w tym zakresie.

Przewodniczący RG Pan Nożykowski przywitał Kierownika Rejonu GDDKiA w Koszalinie Pana Tadeusza Kanasa i oddał mu głos:

„ Witam wszystkich Państwa – zacznę od najbardziej newralgicznego miejsca naszej drogi tj. od Mścic. Sytuacja w Mścicach nie zmieniła się . W ubiegłym roku wykonaliśmy 800 m. odcinka , poprawiliśmy równość na tej drodze. Po spotkaniu tutaj jadę na spotkanie robocze właśnie do Mścic , gdzie omawiana będzie metoda poprawienia nawierzchni tej drogi. Niestety generalnego remontu nie będzie , nie ma planów , nie ma dokumentacji, ale chcemy taką samą metodą, jak te 800 m poprawić nawierzchnię przez Mścice. Potem jeszcze będę chciał poznać Państwa zdanie na ten temat. Oczywiście odprowadzenie wód w tym kierunku, w którym jest. Całość teraz finansów skupia się na S6 . Władza w Warszawie w ogóle nie zajmuje się takimi wnioskami , więc musimy robić remonty tylko swoimi środkami i tylko tak się ratować. W 2016 roku planowana jest i przez Warszawę wstępnie przyklepana, przebudowa kanalizacji deszczowej przez całe Mścice i to jest koszt ok. 6,5 mln zł. Projekt techniczny już jest i przewiduje on budowę kolektora, patrząc od światła prawą stroną. Dzisiejszy chodnik będzie rozbierany i potem musi być przywrócony. To jest na 2016 rok. A teraz planujemy do końca czerwca sfrezować całą nawierzchnię i odświeżyć ją. To chcemy, ale tam jest spotkanie już i to wszystko się ważyć będzie. Tam jeszcze planujemy przejścia przy ul. Ogrodowej i Rzemieślniczej, które były wcześniej wnioskowane. To dzisiaj będzie też rozeznane. I tyle jeśli chodzi, o Mścice. Jeżeli chodzi o inne miejsca na terenie gminy , to planujemy:
- na przyszły rok zaplanowano przebudowę skrzyżowania na Komory oraz z drogą gminną w Będzinie , to na przedszkole. Czy tak będzie , czy się uda, to zobaczymy. Więcej nowych inwestycji, nie przewidujemy. To co zrobiliśmy , to kawałek chodnika w Będzinie, Słowienkowie i Tymieniu oraz Łeknie. Jeśli będą możliwości , to będziemy robić inne rzeczy” .

Pytania:

Pan Kostrzewa

Sołectwo Uliszki – Pan Kierownik nic o Uliszkach nie mówi, a jesteśmy jedyną miejscowością od Koszalina do Kołobrzegu , w której nie ma ani nawet 1 metra chodnika. A nie trzeba chyba nikomu mówić , jak tam jest niebezpiecznie. Czy naprawdę musi być nieszczęście, by ktoś to wziął pod uwagę?

Pani Stasiłowska

Sołectwo Łopienica/ Łasin kosz. – Ja podobnie jak kolega , w imieniu mieszkańców Łopienicy wręcz błagam, o chodnik z Łopienicy do przystanku w Tymieniu. Tam ludzie nie puszczają dzieci do kościoła, bo tam jest tak ruchliwa droga, bo każdy się boi na tej drodze przy tym ruchu.

Radny Pan Krawiec

Mścice – jak co roku proszę w Mścicach, o zjeździe do Dobiesławca tam o takiej esce, bo tam jest droga rowerowa i rowerzyści , którzy czują się panami drogi i jest bardzo niebezpiecznie.

Radny Pan Adamiuk

Tymień – Droga w Tymieniu zjazd do osiedla , tam koniecznie wydzielić pas , bo ludzie gnają i naprawdę nieraz tam był wypadek , a przecież tam wjeżdżają też busy .

Radny Pan Józwiak

Łekno - Jestem mieszkańcem Łekna – Panie Kierowniku mamy trzy wjazdy z drogi krajowej na drogi gminne u nas i sytuacja jest taka, że one są tragiczne. Na cmentarz zjazd jest dobry, ale koło Pana Korony i do Pana Korczaka jest tragicznie, bo woda spływa i to wszystko już się rozjechało. Uważam , że to jest niedokończona inwestycja i bardzo proszę, o zrobienie tego należycie.

Z-ca PRG Pan Gołębiewski

Borkowice - Miejscowość Borkowice – od 11-12 lat postuluję, o chodnik w Borkowicach, od przystanku# kierunku wsi. Tam jest tylko zrobione wąskie pobocze, gdzie mieści się jedna osoba, więc naprawdę jest niebezpiecznie. W Słowienkowie można było zrobić chodnik, a tu u nas nie. Od tego nie uciekniemy , bo jeśli powstanie za 6 lat S6-S11 i będzie zjazd właśnie w Borkowicach, to będzie nurt samochodów zjeżdżających , więc należy o tym już pomyśleć, jak zapewnić bezpieczeństwo pieszym. Przejście na drugą stronę też graniczy z cudem w sezonie. - Kolejna sprawa, o którą tyle lat walczę , to jest chodnik do Miłogoszcy. Była odpowiedź, że za wąsko, że pod górkę, ale proponowałem też rozważenie zrobienia zatoczki, bo tam busy nie mogą stawać i ludzie chodzą właśnie do Borkowic. Tam naprawdę jest problem i ludzie muszą tyle chodzić.

Radna Pani Grudzień

Tymień - Ja jeszcze w sprawie zjazdu na drogę do kościoła przy krzyżu w Tymieniu. Do torów ten kawałek, bo tam są okropne doły i można pourywać koła.

Radna Pani Parol

Mścice - Ja chcę się upewnić, że te plany na rok 2016 związane z naszą drogą przez Mścice są pewne? Ja chciałam już w końcu przejść na emeryturę samorządową , ale od tylu lat walczę, o chodniki , i o nawierzchnie , o przejścia , po prostu o bezpieczeństwo i wygląd tej naszej miejscowości, że mam nadzieję, że doczekam się tych inwestycji i dociągnę te tematy do końca. Jeśli będzie robiona ta kanalizacja deszczowa, to bardzo proszę włączenie tego chodnika, bo jak odpuścimy przy tym , to nie zrobimy chodnika przez następne ileś lat. Cieszę się, że będzie robiona S6 , ale boję się , że nasza S11 będzie już pozostawiona sama sobie i po prostu będzie zapomniana. Sprawa tych przejść , proszę zrobić przynajmniej te , które są łatwiejsze, bo naprawdę mam wrażenie , że Mścice są zapomniane. Czy ktoś zdaje sobie sprawę, co my przeżywamy. Na dobę przejeżdża nawet 16 tys. aut. Bardzo proszę , by w końcu ktoś zrobił coś w tej sprawie.

Odpowiedzi Pana Kanasa:

- Sprawy, które Państwo tu przedstawiliście są naprawdę ważne i ja wiem o tym. Może zacznę od końca- ja prosiłem o zaproszenie Dyrektora, który może sam przyjechać lub też kogoś wyznaczyć do udziału w takiej sesji. Proszę kierować wszystkie pisma tam, bo Dyrektor niech wie, o Państwa sprawach. Szczecin wie o Mścicach. Powiem, że na 12 planowanych budów, to Mścice są na 5 pozycji. Takie mamy pismo z Warszawy i , że środki na te 12 budów w naszym województwie są zaplanowane. Tyle mogę powiedzieć. Jeśli chodzi o chodnik, to jeśli będzie już

kanalizacja deszczowa, to pomyślimy, o chodniku. Nawierzchnię chcemy zrobić i przejścia będą w tym roku. Nie jest to luksus, ale tyle możemy zrobić. Będziemy nad tym pracować też w sprawie oznakowania pionowego. Uliszki – nie mam możliwości, nie ma pieniędzy. Ani na Uliszki, ani na Borokowice, ani na Łopienicę. Jest ujęte w planach, ale nie mamy projektów, ale może monitować jeszcze w województwie Panie Wójcie. Teraz droga na Dobiesławiec – zjazd – po naszych wcześniejszych rozmowach, policja nakazuje tylko oznaczenie ciągu, że kończy się ścieżka rowerowa, bo pojazdy, które jadą od Dobiesławca widzą lewą i prawą stronę i one muszą zatrzymać się nie na krawędzi jezdni tylko przed ścieżką rowerową. Jak kierowcy się zachowują, to już inna sprawa. Inne rozwiązania wymagają przebudowy całego skrzyżowania. Będziemy robić tam tylko oznakowanie poziome. Tymień – lewoskręt na osiedle – nie ma szans. Tam trzeba by poszerzać, przebudowywać i nic nie mogę powiedzieć na dzień dzisiejszy. Co do Łekna, to mam prośbę do Pana radnego, by dał nam znać gdzie i w jakiej formie mamy utwardzać, bo mamy materiału wystarczającą ilość. Borkowice – czy można zlikwidować schodki od strony ulicy – Pan Gołębiewski potwierdził, że tak. W sprawie chodnika odbędzie się spotkanie z udziałem Pana Gołębiewskiego i ustalenie zakresu działania.

Pan Przewodniczący Rady odczytał, a następnie wręczył petycję przekazaną przez Panią Sołtys Mścic w imieniu mieszkańców Mścic, w sprawie remontu drogi w Mścicach i zapewnienia bezpiecznego poruszania się mieszkańców m-ci Mścice. Petycja zostanie wysłana także do Generalnej Dyrekcji do Warszawy oraz do Szczecina. Pan Przewodniczący podziękował Panu Kanasowi za udział w sesji. Następnie głos zabrał przedstawiciel Dróg Wojewódzkich Pan Poczyńczuk – Dziękuję za zaproszenie, a teraz kilka słów, o odcinku drogi wojewódzkiej, jaki przebiega przez teren Gminy Będzino. Jest to odcinek od Mścic do Strzeżenicy. Droga ta jest w stanie dobrym, jest też przy niej ścieżka rowerowa. Na tej drodze w roku ubiegłym zakończyliśmy montaż elementów odblaskowych. Generalnie inwestycji nie przewidujemy, ale będziemy prowadzić prace bieżącego utrzymania letniego i zimowego czyli koszenie, wymiana znaków poziomych oznakowanie pionowe, zadrzewienie tam znajdujące się. To tyle i proszę o pytania.

Pani Żakowska – Węgielnik

Sołectwo Strzeżenice – Ja wciąż obstaję przy przejściu dla pieszych przy sklepie i przy przystanku. W ubiegłym roku odbyło się spotkanie w tej sprawie, ale dostałam lakoniczną odpowiedź, że sprawa będzie rozpatrzona przez KPRD przy Marszałku Województwa, ale nie doczekałam się odpowiedzi, czy w tym miejscu może być sygnalizacja świetlna, ze względu głównie na dzieci, bo po drugiej stronie jest plac zabaw i dzieci właśnie najczęściej przechodzą w tych miejscach. W sezonie czy dniach wolnych, to każdy wie, co się dzieje na drodze do Mielna. Bardzo proszę, o takie bezpieczne rozwiązanie i konkretną odpowiedź – kiedy? Radny Pan Krawiec poparł głos Pani Sołtys. Pan Krawiec dodał, że należy podziękować za takie dobre utrzymanie, ale należy zadbać o bezpieczeństwo i dodał, że należy usnąć też zakrzaczenie w niektórych punktach ścieżki rowerowej. Pan Przewodniczący również dodał, że stan techniczny drogi jest na wysokim poziomie.

Pan Poczyńczuk- Ruch jest tam duży , to wiemy i sygnalizacja jest potrzeba, ale jest to procedura cała i nie tylko od nas zależy , jest spec komisja i spróbujemy coś wywalczyć , ale i gmina niech nam pismo wyśle w tej sprawie.

Pani Żakowska - Węgielnik - Pan mówił, by ktoś z Gminy przypominał o naszym problemie, ale takie pisma od kilku lat są do was wysyłane. Ograniczenie prędkości też nic nie daje, bo kierowcy nie respektują tego.

Pani Soltys- czy to naprawdę jest taki koszt ,ta sygnalizacja świetlna? Jak Państwo coś nie zaradzicie, to będę szukała drogi dalej, bo mi chodzi o bezpieczeństwo.

Pan Przewodniczący podziękował Panu Poczyńczukowi i poprosił, o odpowiedź w sprawach wyżej przedstawionych.

Drogi powiatowe.

Przewodniczący oddał głos Dyrektorowi PZD Panu Mieczysławowi Zwolińskiemu , który przedstawił następującą informację - w ubiegłym roku, na terenie Gminy Będzino zrobiliśmy niewiele, bo wyremotowaliśmy most w Dworku, fragment drogi do mostu, a pozostałe sprawy związane były z bieżącym utrzymaniem dróg.

Natomiast w tym roku , co jest planowane- na 12 zadań planowanych w województwie związanych z infrastrukturą drogową część jest związana z drogami powiatowymi, tj. 4 zadania. W tej gminie wspólnie robimy przebudowę drogi od Dobrzycy do Strachomina ok. 8 km. Jesteśmy już po przetargach ,ale kwota jest przewyższona na drogę Dobrzyca - Strachomino, to Państwo wiecie już, ale o 800 tys. zawyżona kwota. Jest możliwość , że Marszałek nam tę kwotę dołoży, jutro ma zapisać decyzja. Projekt obejmuje sporo prac, ale sobie poradzić musimy. Jesteśmy też w trakcie przetargu na zakup sprzętu do remontu dróg. Mam nadzieję, że to pozwoli na polepszenie jakości remontu dróg, bo sami będziemy te powierzchniówki robić. Państwo o tym wiecie, ale powiem raz jeszcze, że powiat wykonuje zadania zlecone i nie ma generalnie swoich pieniędzy, a dostaje kwotę na utrzymanie dróg tj. ok. 2 mln zł. To, co robimy to jest zapobiegliwość gmin oraz nasza, by jakieś zadania wykonać. Jeżdżę tymi drogami , ale nie wszystko widzę, więc proszę o pytania:

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca - Chodzi mi, o miejscowość Dobrzyca - chodzi o ciek wodny przy sklepie, bo naprawdę tam jest problem, a szczególnie zimą, gdzie 30 grudnia ubiegłego roku ruch był przez to zablokowany, bo woda zamarzała i było tak ślisko, że nie można było podjechać pod górkę. Pismo w tej sprawie było do Was przekazywane.

-Druga sprawa to miejscowość Wierzchomino - tam również woda leci od sklepu do starej szkoły. Nie ma tam odprowadzenia wody, która podczas opadów czy roztopów płynie całą jezdnią. Podczas wykonywania tam drogi został zrobiony chodnik , ale woda płynie cały czas , bo też krawężnik tam nie został ułożony i by trochę blokował spływ tej wody ze skarp. Trzecia sprawa, to odcinek drogi od Borkowic do Dobrzycy .Tam operator pracował równiarką i miał odwodnić pobocze, ale zamiast tego, to pobocze, które wcześniej niedawno naprawiliście dobrze, to zamiast zerwać tą darń , by woda popłynęła do rowu, to on wyrył bruzdę w poboczu, a to już zagrożenie dla ruchu. To jest żenujące. Tak samo zrobił przy ściętych drzewach tylko podkopał pniaki i pobocze zniszczył , może Pan jechać i sam sprawdzić, jak ten operator to zrobił.

Radny Pan Adamiuk

Tymień - Jak będzie Pan jechał w tamtym kierunku , to może dalej do Tymienia i przez Tymień w kierunku Tymienicy i tam są płyty, ale tam jest takie potężne rozlewisko od tyłu lat, ale nie wiemy co z tym zrobić? Jak tam się minąć i przejechać? I kolejny raz uparcie proszę, o remont odcinka drogi w Łopienicy i założenie lamp, bo tam jest ciemno.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo - Droga Dworek most - od mostu są drzewa oznaczone, czy to ma jakieś znaczenie i czy to jest nadzieja na remont, że do Gąsek dalej będzie robiony odcinek? - Przejazd kolejowy - tam asfalt do torów nie dochodzi, ja wiem, że to jest PKP, ale jak to wygląda? Przystanek w Dworku - tam stoi woda to jedno i nie ma tam zatoczki , a jest droga dość wąska, brak widoczności i stwarza to niebezpieczeństwo dla wysiadających i wsiadających.

Pan Augustyniak

Sołectwo Dobrzyca - ja w sprawie drogi - Wierzchomino - Smolne i Dobrzyca - Smolne . Panie Dyrektorze - remont! Tam do wieży widokowej Hrotulusa jest bardzo duży ruch i jest tak bardzo już wybita do samego zakrętu, tak samo z tą żuźłówką ,to już nie ma co równać tam, bo wychodzi glina. Tam nie da się już jechać . Droga czołgowa. Materiał musi być trwalszy. Proszę o dokończenie nawierzchni przez Dobrzycę, jak będzie robiona do Strachomina, bo wyrwy przez całą wieś są.

Radny Pan Krasowski - ja potwierdzam słowa Pana sołtysa, bo najgorszy odcinek jest od Hortulusa do skrzyżowania na Smolne i w stronę Dobrzycy do mostu. Podczas prac przy budowie chodnika było parcie wody i ta droga strasznie siadła. Wręcz jest powybijana . I następna sprawa, bo jesienią jeździła od Pana delegacja i w sprawie tych przepustów, które nie były zrobione podczas robienia drogi z Dobrzycy do Wierzchomina. Na wysokości mojego osiedla, ale akurat nie o mnie chodzi tylko, o fakt, że tam jest rów, ale wyprofilowany w odwrotną stronę , nie w kierunku Wierzchomina , tam za Panią Burzyńską tylko w stronę wsi. Ekipa wykopała rowek w poboczu i woda zalewa teraz sąsiadów czyli na posesję płynie. Wjazd na osiedle , gdzie mieszkam , ale nie chodzi o to, bo na wjeździe jest zagłębienie i stoi woda. Proszę o te przepusty oraz właściwe wyprofilowanie tego rowu.

Radny Pan Józwiak

Łekno - Droga przez Kazimierz, tam droga jest tak wyprofilowana, że spływa na prawą i lewą stronę ,ale posesje nr 8,9,12 i 19 woda ta zalewa, bo nie ma tam chyba odpływu , poza tym,tam po prawej stronie należy wyciąć drzewo , bo jest pochylone. Należy też utwardzić prawą stronę.

Pani Żakowska -Węgielnik

Sołectwo Strzeżenice- Dziękuję Panu za naprawy cząstkowe moich dróg, ale prośba o naprawę wyrwy przy zjeździe na Strzeżenice zachodnią z drogi 165.

Radna Pani Banaszczak

Dobre - Proszę, o odnowienie oznakowania poziomego drogi , przez Dobre i droga Dobre - Popowo - czy są szanse , by ją naprawić?

Radna Pani Najdzion

Strzepowo - Dziękuję za naprawy bieżące , ale proszę o znak zwierzęta leśne, bo naprawdę często przebiegają drogę.

Radny Pan Krawiec

Mścice – Podziwiam Powiat, że ma siłę remontować tyle dróg, ale droga z Mścic do Dobiesławca – prosimy, o remont kapitalny i chodnik, bo tam Mścice bardzo się rozrastają i budują się ludzie młodzi, przybywa dzieci, więc i mamy na spacer czy do centrum po zakupy, do przychodni, wiadomo jak to jest. Poza tym marzy mi się, by była ścieżka rowerowa połączona z budowaną na wale ścieżką i to byłaby piękna trasa.

Radny Pan Specywał

Smolne – Ja także w sprawie drogi do Smolna z Dobrzycy. Tam do ogrodów jest naprawdę olbrzymi ruch aut. Poboczna jest fatalna i operator porobił dziury, by spuścić wodę i naprawdę może tam dojść do wypadku, bo sam widziałem takie zdarzenie, gdzie kierowca zaczepił przyczepą o drzewo. Nie idzie się minąć. Podobnie droga ze Smolna do Wierzchomina – koniecznie wymaga naprawy. Jest jedno duże drzewo, topola i wymaga ona wycięcia.

Pan Krasowski – ja wiem, kto popsuł tą drogę, bo kiedyś był odwiert robiony w Smolnie, to te drogi tak załatwili, ale ja mówiłem, że należy ich obciążyć.

Radny Pan Gołębiowski

Borkowice – Niszczarka, która wycina krzaki i odrosty, to bardzo dobra rzecz, ale proszę, by tak ze trzy razy w ciągu roku wycinała te odrosty.

Radna Pani Imbiorowska

Stojsław – Stojsław – chodzi mi o rów przy blokach, który nie był od kilkunastu lat koszony, więc bardzo proszę o wykoszenie rowu.

Przewodniczący poprosił, o głos Pana Zwolińskiego – proszę Państwa, to wszystko, co zgłosziliście tutaj będzie sprawdzone i w miarę możliwości i środków realizowane, ale na niektóre sprawy już udzielię odpowiedzi i tak zacznę od końca:

- rowy Stojsław – kosimy pobocza na szerokość jednej maszyny, a reszta zależy już od mieszkańców, bo ja mam za dużo miejsc do koszenia.

Dalej temat Smolna i Wierzchomina się przewijał – ja niestety nie przyjmuje do wiadomości, że tam powstał Hortulus i trzeba drogę remontować. Przepis mówi, że to oni powinni sobie drogę zrobić, a obecna droga jest dla mieszkańców.

Droga w Smolne, to jest moja bolączka, bo jest w najgorszym stanie, ale nie mam teraz środków. Dalej- znak zwierzęta leśne - to być może uda nam się zrobić. Droga Dobrze- Popowo – oznakowanie będzie odnawiane, a do Popowa, to budowana ma być S6-S11 i ta droga będzie prawdopodobnie miała inny przebieg, będzie drogą techniczną. To będzie temat realizowany przy budowie S6. Szkoda, że Państwo wcześniej nie zapytali Pan Kierownika. W naszych planach ona widnieje do przebudowy przy tej właśnie inwestycji dużej. Kazimierz – odwodnienie – sprawdzimy i zrobimy. Podobnie przepusty i profilowanie rowów w Dobrzycy. Jednak w sprawie profilowania rowów, to musimy się przyjrzeć.

Pan radny Krasowski – Panie Dyrektorze chodzi o wyprofilowanie rowów, bo, jak była robiona droga, to w jej pasie jest rów i chyba siłą rzeczy należało też wyczyścić i wyprofilować rowy, ale po lewej stronie w stronę Wierzchomina rowy nie były czyszczone, a jeszcze nawrzuwali w nie śmieci, jakieś korzenie i tak zostawili.

Pan Zwoliński – sprawdzimy ten temat. Dalej – Dworek – Gąski – ja wiem, że są rzeczy, które należy zrobić, ale ja naprawdę staram się zrobić tyle ile się da, ale

niektóre rzeczy , jak zatoka autobusowa jest tam niekonieczna, bo jak autobus czy bus stoi, to każdy pojazd musi tam zwolnić czy stanąć , bo mogą pojawić się piesi . W Wierzchominie woda- tak, spojrzymy na to, ale krawężnik nic by nie dał, byłoby gorzej. Przed i w trakcie przebudowy tej drogi ta gospodarka wodna była tam bez problemów, ale nie wiem, co tam teraz się dzieje, tym niemniej sprawdzimy to.

Droga Łopienica – współczuję tym mieszkańcom , ale co ja mogę , ale jest to tak duży problem , podobnie ze Smolnem , ze czasem takie drobniejsze problemy przy tym giną. Przejazd kolejowy w Dworku – tam specjalne decyzje PKP musiały być, a na to ani czasu , ani nie było z kim ustalać. Ja miałem czas do zrobienia inwestycji i ja wykonałem. Dziękuję.

Radny Pan Krasowski - Pan mnie nie zrozumiał panie Dyrektorze, mi nie chodzi , o to, by w Wierzchominie był chodnik po drugiej stronie czy krawężnik , chodzi o to, by ta woda nie płynęła jezdnią. Fachowcy się lepiej znają, bo są jakieś korytka , a temat wody , to jest od dawna i ta woda tam zawsze płynęła. A temat zatoczki w Dworku, to ja Panu mogę dużo powiedzieć , jak to wygląda, bo ja woziłem 10 lat dzieci do szkoły. To co zrobiliście przy „Alpie” w Dobrzycy – zatoczka, ale raz, że autobus tam się nie mieści , drugie to ruch jest wyhamowany no i jak ktoś wysiada z autobusu, to za przeproszeniem leci na pysk, bo jest krawężnik , za nim jest przepaść. To lepiej było wcześniej, bo był kawałek chodnika, autobus dojeżdżał równolegle do chodnika i ludzie wysiadali na chodnik. Ale własnym sumptem , to zrobimy – dogadaliśmy się z właścicielem tego gruntu, Zastępca też wie i będzie tam zrobione, bo teraz to tak wygląda, jakby była zatoczka dla zatoczki. Ja proszę o zrobienie tej wody.

Pani Stasiłowska – mówił Pan na temat Łopienicy- mamy taki budynek, przy którym jest takie rozlewisko , że nie można przejść . Sporo osób jeździ samochodami, ale mamy dużą grupę Mołdawian , którzy dojeżdżają do pracy busem i jest to naprawdę problem.

Pan Zwoliński – Ja wiem, że wszystko jest ważne i wszystko zapisałem , ale to co będzie możliwe , to zrobimy. Woda w Wierzchominie-jeśli zabiorę się z a tą wodę, to na tej Sali znaleźli by się tacy, co powiedzieliby , żebym tego nie ruszał.

Przewodniczący RG Pan Nożykowski – Ja wiem o trudnej sytuacji finansowej , a potrzeb jest zawsze dużo, ale współpraca układa nam się dobrze i mam nadzieję, że tak będzie nadal i Pan Kierownik będzie pamiętał o naszych bolączkach. Dziękujemy Panu Dyrektorowi i oczekujemy odpowiedzi i działań.

Drogi gminne.

Pan Przewodniczący oddał głos insp. UG Panu Przełuskiemu (inf. pisemna w zał. do protokołu)

Pytania:

Pan Augustyniak

Sołectwo Dobrzyca – Jak to jest, w innych gminach drogi są asfaltowe, a u nas szlaka. W gminie Biesiekierz do kolonii, przysiołków jest asfalt, a u nas co? Co roku remontujemy i tak są wyrwy. Droga Komory – Dobrzyca – były okresy, że nie można było przejechać, równiarka przejdzie, ale po co tam zrywa, to trzeba wyprofilować , a nie tylko zepchnąć , bo dokąd można równać w ten sposób? Koło Pana Siciaka nie można przejechać. Do Pana Cichońskiego, do Pana

Kondaszewskiego też problem mimo, że on sam tam naprawia, ale przecież tam mieszka i wszystko sam robi. Trzeba coś z tym robić.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – ja bym prosił o uściślenie kiedy będzie robiony ten przepust pod drogą betonową w Wierzchominku i czy ekspertyza mostu będzie, bo on się sypie.

Wszystkie te podmurówki z cegieł powpadały do wody i ludzie naprawdę zostaną odcięci.

Pan Kupisz

Sołectwo Borkowice – Droga Śmiechów – Gąski, tam są dęby, które niszczą asfalt.

Należy coś z tym zrobić.

Pan Terelak

Sołectwo Wierzchominko – ja już wcześniej mówiłem o tym moście oraz przepustach i czy ta nasza droga zostanie wyrównana?

Pani Stasiłowska

Sołectwo Łopienica /Łasin Kosz. – W zeszłym roku zrobiliśmy część drogi do parkingu, ale sama końcówka jest do zrobienia.

Pan Śnieżko

Sołectwo Będzino – Mieszkańcy Będzina proszą, o naprawę tego naszego pierścienia nieszczęsnego, tam jest i urząd pocztowy, przedszkole i Straż, więc to jest bardzo ważne dla nas i proszę też, o oświetlenie za torami, bo tam rozbudowuje się osiedle, ale jest bardzo ciemno. Ponadto proszę, o naprawę dróg gruntowych do byłego BODEXU wzdłuż torów, i do Państwa Madalińskich, bo śmieci nie są odbierane, gdyż nie mogą dojechać.

Pani Andrzejewska

Sołectwo Kiszkowo – Mieszkańcy Dworka proszą, o przypomnienie, że za czworakami też jest droga gminna i ludzie muszą mieć dojazd, ale nie chcą szlaki.

Radny Pan Pacek

Mścice – Mowa była, że drogi na osiedlach w Mścicach są naprawione, ale tak nie jest, bo na moim osiedlu kwiatowym drogi połatano tylko i to chyba, co dziesiątą wyrwę, więc proszę o równiarkę i przyczepę kruszywa, ale mieszkańcy sami chcą sobie rozproszyc kruszywo. Ulica Malinowa też wymaga naprawy oraz w kierunku Stoisławia, koło państwa Szelest ciągniki zarwały płytę i należy to naprawić.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Ja bardzo proszę, o naprawę żuźłówki do kościoła, a koło samych torów, jest niebezpieczna bruzda. Ja już to zgłaszałam, więc proszę o naprawę.

Radny Pan Specjał

Smolne – pan mówił o kruszywie na Smolne – 124 t. – czy to jest to, co z naszego funduszu, bo myśleliśmy, że sami zdecydujemy, jakie kruszywo, od kogo i za ile. Czyli z gminy nie dostaniemy nawet tony, bo to są pieniądze z Funduszu naszego sołectwa. Żeby ktoś źle nie zrozumiał, że my aż tyle dostaniemy. Ostatnio było zebranie i mieszkańcy się dopytują, co będzie kupione i jak się dowiedzą, że to gmina kupi, więc będzie zaskoczenie.

Przewodniczący Rady – Ja sądzę, że to trzeba uzgodnić, ale pewne procedury obowiązują i trzeba to wyjaśnić. Jednak są to pieniądze gminne, jak by nie patrzeć.

Pan Specjał – Ale kupując stoły czy krzesła, to raczej gmina nie ingeruje.

Pan Przewodniczący – nie do końca tak jest, gdyż musi być zebranie ofert, a nie tak jak to komuś się podoba. Procedury są i nic nie poradzimy na to.

Radny Pan Staniak – krzaki przy pustce koło Pana Matuszewskiego, bo zaraz będą liście, a tam nie ma widoczności i już o tym kiedyś mówiłem, więc bardzo proszę o interwencję.

Z-ca PRG Pan Gołębiewski

Borkowice – Droga z Dobrzycy do Miłogoszczy przez park, należy odkrzaczyć i dziury zasypać. Borkowice od krzyża w dół – wysoka warga i woda płynie. Droga do Miłogoszczy, wysokie pobocze i należy zebrać te wargi. Droga od Borkowic do Śmiechowa, do kościoła całe pobocze jest w bardzo złym stanie, auta nie mogą się minąć. Pobocze nie ma odprowadzenia wody i jest miętko.

Pani Grajper

Sołectwo Wierzchomino – ja w sprawie budynku socjalnego po szkole. Tam naprawdę jest już złomowisko, śmietnisko, plac zabaw zaśmiecony. Ktoś musi tam sprzątać. Mieszka tam też jeden pan chory, który nie wychodzi. Jedna pani interweniowała i kazali obserwować, ale każdy boi się wejść, ale żeby nie było tragedii. Czy to opieka czy ktoś ma się tym zająć?²

Radny Pan Adamiuk

Tymień – droga na czworakach w Tymieniu i w stronę Kładna, proszę o naprawę.

Pan Kupisz

Sołectwo Śmiechów – Ja jeszcze w sprawie światła, bo było robione coś, ale nie dokończono.

Głos zabrał *Pan Broda Wójt Gminy* – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado i Państwo sołtysi – to co usłyszeliśmy tutaj, to generalnie nic nowego, bo większość tych problemów znamy, ale postaramy się je likwidować. Pan Sołtys Augustyniak mówi, że w innych gminach mają drogi asfaltowe. Być może, ale mają też inne stawki za wodę, inne podatki, bo każda gmina jest inna. Nasza specyfika jest taka, że jest dość rozległa, że mamy budynki gospodarskie porzucane, więcej lasów, więcej pól. Gmina ponosi tego konsekwencje, bo kiedyś się jeździło końmi, dziś każdy ma samochód, sprzęt i drogi ulegają degradacji szybciej, a środki mamy takie, jakie mamy. To nie jest usprawiedliwienie tylko stwierdzenie faktów. Pan Przełuski przedstawił trochę danych, jak widzimy, to ¼ dróg w asfalcie, ¼ dróg brukowych, ¼ dróg gruntowych i ¼ dróg dojazdowych. Będziemy czyścić, sprzątać, naprawiać. Oświetlenie też jest tematem układania budżetu. Postaramy się na bieżąco utrzymywać drogi w przejezdności, a drogi powiatowe nie będą w gorszym stanie. Liczę na zdecydowaną poprawę przejezdności i lepszego stanu dróg przy budowie S6-11. Możemy z komisją infrastruktury ustalić ew. kolejność naprawy, remontu czy poprawy stanu dróg, ale ja nie jestem niestety cudotwórcą i z pewnością wszystkich dróg nie uda nam się zrobić. Dziękuję Państwu za wszystkie głosy i sygnały, to świadczy o Państwa zainteresowaniu i trosce, o naszą gminę.

Radny Pan Krasowski – nie chcę wyręczać kolegów, ale ostatnio jechałem super szybkim jednośladem na drodze asfaltowej z Komor do Będzina – są takie wielkie 3 dziury i trzeba je załatać, bo ta droga jeszcze się jakoś trzyma, więc szkoda, by droga się tak popsowała.

Z-ca Wójta Pan Lubocki – ja dwa słowa wyjaśnienia – w sprawie kruszywa. Ja nie widzę problemu, ale musicie zachować procedurę zamawiania czyli zapytanie,

wyszukać oferty itp. Naszą intencją była po prostu pomoc w tych procedurach, by łatwiej przejść przez nie, bo mało kto w sołectwach ma z tym do czynienia. Gmina podpisuje umowę, ..a wy możecie wybierać sami.

Ad. 8 Informacja z działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie w 2014 r.

Głos zabrał Kierownik GZK Pan Andrzej Nowak (inf. pisemna nr 3, w załączeniu).

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Co z hydrofornią w Dobrzycy – wodę mamy tragiczną , rdzawą. Mam wrażenie, że tam nikt się hydrofornia nie opiekuje, bo Pan konserwator jeździ sobie na szparagi, na winogrona. Czy nie może tak być, by był jeden konserwator na dwie hydrofornie? I druga sprawa , to rozwożenie faktur za wodę. Z każdym razem kto inny roznosi i to zostawiają , gdzie pasuje np. w ośrodku zdrowia czy innym miejscu. Tak nie powinno być.

Pan Nowak GZK - Jeżeli chodzi , o jakość wody, to jestem zaskoczony, bo badania , jakie były przeprowadzane na ujęciu i sieci w Dobrzycy w 2014 r. wypadły dobrze, nie było przekroczenia. Woda ruda świadczy , o przekroczenie związków żelaza. Jeśli taka sytuacja się zdarzy, to proszę, o telefon , bo mogło nie być prądu i potem są takie chwilowe zanieczyszczenia. Jeśli chodzi o konserwatora, to ma Pan rację. Ten Pan przebywa teraz na urlopie bezpłatnym . Zastępuje, go konserwator z m-ci Strzepowo i on dokonuje płukania filtrów, a co do faktur, to moja wina, bo taka sytuacja nie powinna mieć miejsca, że w takiej formie , to rozniesiono. Nie dopilnowałem tego i nic więcej nie mogę dodać.

Radny Pan Józwiak

Łekno – Powinno się bardziej pilnować odbiorców wody, bo ciągle się słyszy , o kradzieży wody.

Pan Krasowski – te zasuwy na sieci w zakładzie Alpa , one przeciekają, czy to jest w ich zakresie?

Pan Nowak – Ja to sprawdzę, bo należy do nas.

Ad. 9 Sprawozdanie z realizacji Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Będzino na lata 2012 – 2032.

Informację przedstawił Z-ca Wójta Pan Lubocki - załącznik nr 4 do nin. protokołu. Pytań nie zgłoszono.

Ad. 10 Podjęcie uchwał :

1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015;

Głos zabrała Skarbnik Gminy, która omówiła projekt uchwały wraz załącznikami.

Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Radny Pan Krasowski – W uchwale mowa jest, o zmianach w budżecie m.in. dla Straży Gminnej w Będzinie. Czy na następny raz, jeśli będą zmiany w budżecie dla Straży Gminnej, może być projekt robiony oddzielnie? Ja w tej chwili muszę się wstrzymać od głosowania, bo wg mnie człowieka, który dużo jeździ, bo dużo jeżdżę i nie lubię Straży Gminnej, to nie ma nic wspólnego z porządkiem na gminie. Ta SG nie przynosi nam chluby. Wystarczy poczytać w Internecie. To jest bardziej polowanie, ja wiem, gdzie w krzakach stoi fotoradar. To nie ma nic wspólnego z bezpieczeństwem. Co się działo w Biesiekierzu, ale z siedzibą w Będzinie i na sibi -radio się nasłuchiwałem. Trzeba się zastanowić. po co, bo kasy to nie przyniesie i lepiej na drogi dać albo na Zakład Komunalny lepiej, bo sprzętu nie ma tylko ludzie. Place zabaw do konserwacji mamy i wiele innych rzeczy. Oni nam takich pieniędzy nie dają, więc ja jestem przeciwny tej SG i dość pompowania pieniędzy w SG. Ja jestem przeciwny, ale nie całej uchwale tylko tego, co dotyczy Straży Gminnej.

Więcej uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/22/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 1;

2) w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany w tym projekcie są konsekwencją uchwały powyższej.

Uwag nie wniesiono. Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/23/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

2) w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Funduszu Sołeckiego na rok 2016;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiana jest spowodowana zmianą ustawy o funduszu sołeckim i należy wprowadzić poprawkę do uchwały, by ją uaktualnić.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/24/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

4) w sprawie poboru podatków od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Będzino;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że po wyborach nowych sołtysów należy uaktualnić uchwałę.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/25/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

5) w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, wynagrodzenia za inkaso i terminów płatności dla inkasentów na terenie Gminy Będzino;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że to też jest uaktualnienie danych po wyborach sołtysów. Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/26/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

6) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych wraz z istniejącą infrastrukturą techniczną po likwidowanej Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko – Własnościowej „Przymorze” w Likwidacji, w Tymieniu;

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że projekt był dyskutowany na poprzedniej sesji, gdzie padła propozycja, by ponownie wrócić na komisje, więc był omawiany raz jeszcze i proszą o pytania.

Radny Pan Krasowski – Ja dalej mam wątpliwości, bo nikt mi ich nie rozwiązał. Nie wiem, co nas będzie czekało po zakończeniu roku jeśli chodzi o oczyszczalnię. Wiemy, że mamy ważny przegląd do końca roku. Ja proszę o rozeznanie, czy można jakieś środki np. z UE pozyskać na rozbudowę czy przebudowę tej oczyszczalni, bo wątpię, że urząd dostanie pozwolenie w takim stanie, jakim jest ta oczyszczalnia. Proszę, by od razu się za to zabrać, by nie czekać do końca roku z tym.

Więcej uwag nie zgłoszono. Opinia komisji infrastruktury jest w tej sprawie pozytywna.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/27/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

7) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w trybie bezprzetargowym;

(13 obecnych podczas głosowań nad pozostałymi projektami)

Uzasadnienie przedstawił Z-ca Wójta Pan Lubocki. Uzasadnienie jest załącznikiem do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/28/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

8) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości za dopłatą;

Z-ca Pan Lubocki przedstawił uzasadnienie będące załącznikiem do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/29/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej w formie bezprzetargowej użytkownikowi wieczystemu;

Z-ca Wójta przedstawił uzasadnienie będące załącznikiem do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/30/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

10) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne przekazanie samodzielnego lokalu niemieszkalnego ul. Koszalińska 70;

Z-ca Wójta Pan Lubocki przedstawił uzasadnienie będące załącznikiem do projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/31/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

11) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorcze zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Będzino;

Pan Lubocki Z-ca Wójta wyjaśnił ,że cena za wodę nie ulega zmianie tylko za opłatę abonamentowej o 1 zł. miesięcznie.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/32/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

12) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorcze odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Będzino;

Pan Z-ca wyjaśnił, że opłata nie wzrasta, ale należy tylko uaktualnić zapisy w par. 4. Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/233/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

13) w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia międzygminnego dotyczącego wspólnego przygotowania dokumentacji projektowej zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej na wale jeziora Jamno na terenie Gminy Mielno i Gminy Będzino, w ramach Koszalińskiego Obszaru Funkcjonalnego;

Pan Z-ca Lubocki wyjaśnił, że chodzi o wspólną budowę, z Gminą Mielno ścieżki rowerowej na wale, wokół jeziora Jamno. Od Mielna do Podamirowa. Jest to porozumienie na zrobienie dokumentacji. Głównym beneficjentem będzie Gmina Mielno, ale każdy będzie płacił za swoją część. Potem będziemy robić ścieżkę Pleśna – Gąski, pole namiotowe i parking w Pleśnej.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/34/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

14) w sprawie zaciągnięcia pożyczek w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to projekt wniesiony, jako dodatkowy i z treści wynika, na jaki cel pożyczki będą przeznaczone.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr V/25/15 Rady Gminy w

Będzinie:

- oddano głosów – 1
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Pkt zakończono. Projekty uchwał w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda – na kolejnej sesji odpowiem , ale sporo głosów dotyczyło dróg – tu powiem , że jeśli chodzi o pętlę w Będzinie , to mówiłem na Zebraniu, że jeśli tylko środki jakieś mamy , to wówczas będziemy robić. Jeśli chodzi o wniosek Pana Białka , to powiem tak – ja informacji przetworzonej nie muszę udostępniać – to jest trudne do wyliczenia czy np. przedszkole w Mścicach , to jest tylko dla Mścic czy też dla obwodu i czy np. GOK w Będzinie , to czy tylko dla Będzina czy także dla okolicy, więc , jak policzyć to na jednego mieszkańca? Z drogą jest łatwiej, taki i taki odcinek tu i tu. Jeżeli Państwo uznacie, że należy się taka informacja, to proszę o wniosek i konkretne kryteria , bo jest to spora praca , ale jeśli będzie trzeba , to przygotowujemy taką symulację. Sprawy porządkowe sprawdzimy i będziemy działać. Dziękuję.

Radny Pan Białek

Będzino - Jeśli chodzi o odpowiedź Wójta , to uważam, że gmina jest instytucją publiczną i nie powinno być tu tajemnic jeśli chodzi o wydatki. A co do kryteriów, to nie wiem. Są , jakby cztery duże centra w naszej gminie i można to, jakoś wyliczyć prawda?

Radna Pani Parol

Mścice – Proszę powiedzieć, w jakim celu jest to potrzebne, czemu to ma służyć?

Radny Pan Białek - Chciałem, to zobrazować, jak wygląda struktura wydatków.

Radna Pani Parol – To znaczy, że Pan zarzuca, że jedne ośrodki otrzymują więcej, a drugie mniej?

Pan radny Białek – Ja chcę wiedzieć, ile kto dostaje.

Radny Pan Staniak - Jeśli się weźmie te cztery ośrodki pod uwagę, to wyjdzie na to, że te małe, jak zobaczą , to będą dopiero mówić, że są 24 sołectwa, to niech będzie dla każdego.

Radny Pan Białek – Chodzi o to, że można to rozpisać .

Przewodniczący Rady Gminy – proszę Państwa , ja uważam to za rzecz zbędną. Nie jest żadną tajemnicą ile pieniędzy wydaje gmina, bo od kilku lat budżet jest publikowany na stronie internetowej i można to przewertować, natomiast nie widzę potrzeby na tą chwilę angażowania pracowników Urzędu. Druga rzecz jest taka, że byli tacy, którzy chcieli wiedzieć skąd , i jakie podatki spływają. Więc należy się zastanowić, czy to warto drażyć.

Ad. 12 Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Ja bardzo proszę o szybką informację , gdzie ludzie mają płacić za wodę, bo w Tymieniu nie ma poczty i nie ma banku , więc ludzie zaraz będą pytać.

Pan Wójt – wydaje mi się, że tu pełnomocnika może wyznaczyć Kierownik: GZK .

Radca prawny Pan Owczarzak – Ja uważam, że w umowie każdy ma zawarty sposób płatności . Jeśli jest problem z płatnością, to Kierownik jest władny do tego, by rozwiązać ten problem.

Pan Wójt – Ja poproszę , o przegłosowanie wniosku Pan Białka.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem Pana radnego Kazimierza Białka.

Wynik głosowania :1 głos za wnioskiem ; 2 głosy wstrzymujące się od głosowania i 9 głosów przeciw wnioskowi (przy 12 radnych obecnych podczas głosowania).

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca- Panie Wójcie , rozmawiałem z pracownikiem GOPS, która prosiła mnie o rozmowę, bo będzie się zwalniało pomieszczenie w GOK , po zakładzie fryzjerskim i czy jest możliwość, by udostępnić je naszym dzielnicowym? Z tego względu, że nie byłoby to krępujące dla petentów. Byłaby informacja , kiedy przyjmuje dzielnicowy danego rewiru i to byłoby rozwiązaniem. Proszę rozważyć tą propozycję.

Radny Pan Gołębiewski

Z-ca PRG – Ja usłyszałem tu coś niepokojącego , że coś złego się dzieje ze Strażą Gminną, że musimy do niej dokładać.

Pan Krasowski – Ja tak nie powiedziałem, tylko, że nie jest tak, jak w początkowych latach, że były zyski większe. Macie prosty przykład ,że fotek było więcej, ale chodzi o to, że dlaczego my mamy inwestować w tą Straż 120 tys. , w jakieś urządzenie, bo co, bo przejmie to Inspekcja ? Straż Gminna jest złym wizerunkiem dla Gminy. Ścieki, jak płynęły drogą tak płyną, śmieci były i są , a może nawet jeszcze więcej. Straż Gminna , to jest zbędny wydatek i nikt mi tego nie powie, a ja mam prawo mieć swoje zdanie.

Radny Pan Gołębiewski- To może pani Skarbnik się wypowie, czy faktycznie dokładamy do Straży?

Pan Krasowski - Ja nie powiedziałem, że dokładamy tylko czy mamy zysk, a to jest zasadnicza różnica.

Pani skarbnik – Straż Gminna nie generuje zysków i to, co jest z mandatów nie jest przeznaczane na ich utrzymanie, bo ustawa nakazuje te pieniądze przeznaczać w całości na drogi, na bezpieczeństwo publiczne. Wydatki na SG idą z naszych bieżących wydatków.

Ad. 13 Ustalenie terminu i tematów kolejnej sesji.

Sesja odbędzie się w kwietniu i będzie to sprawozdanie z działalności GOK oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie, a także z działalności GOPS.

Ad.14 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski , o godz. 14.30.00 zamknął V sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant

insp. Ewa Jaroniewska
data przyjęcia protokołu
30.06.2015

Przewodniczący
Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

